

向改革要警力,向机制要效率

公安分局党委获评“出彩型”好团队



2018年,长清公安分局牢牢把握“打造最安全城区、建设最满意过硬队伍”的工作目标,凝心聚力,担当奋进,有力维护了全区社会大局的持续稳定,在全区行风评议和全方位目标考核中,分局取得两个第一的好成绩,分局党委班子被评为济南市担当作为“出彩型”好团队。



长清公安民警给辖区学生讲解安全防范常识。

维稳首责,维护辖区秩序安定有序

长清分局始终树立维稳首责意识,充分发挥公安机关职能作用,圆满完成三级两会、上合峰会、中非合作论坛等39次重大活动安保任务,妥善处置黄河滩区安置工程阻工事件等31起群体性事件,严肃查处24起破坏选举秩序违法行为,有效维护了全区的社会秩序。

创新组建重点工程保卫专班,全面落实保护性执法,做到警务前置、服务前移,共解决涉项目纠纷195起,查处案件37起,打击处理违法行为人41名,为全区经济发展创造良好的治安环境;积极打造公共安全监管“严格的标准体系、严厉的治理体系、严肃的责任体系”三大体系,全力预防和减少人民生命财产损失,全区重大交通事故同比下降5.6%,火灾事故同比下降10.2%,危爆品监管零事故,公共安全形势持续向好。

为民服务,提升群众安全感满意度

长清分局积极适应辖区群众对公共安全和服务品质的新需要,着力做优窗口服务,以户政、交管等窗口单位为突破口,明确规定了简单业务一证办、普通业务一窗办,扩大了“网上办”“掌上办”的业务范围;进一步加大自助服务终端设备投放,优化微信、支付宝等电子化缴费支付渠道,推出了车驾管“四免”服务,实现了临时居民

身份证“全市通办,当场制发、一次办成”;联合区人民医院、区中医院成立交通事故受害者社会救助基金办公室,共救助伤者23人,启动救助基金60余万元。

全面压实基础防范,稳步推进“雪亮”工程,优化城区巡防布局,提高街面见警率和管事率,全年抢夺、抢劫“零发案”、刑事发案同比下降4.6%;积极推进“平安校园”建设,不断丰富活动形式,创新开展“为平安助力、为青春添彩”大学生社会实践活动,组织辖区大学生到公安机关开展社会实践,增强了大学生的自防意识;全面落实“1+2+N”“一村一警务助理”模式,有效对接区综治办3600名“四级网格员”,创建“零发案”小区85个、“零发案”村居492个,实现基础管控防范能力和人民群众安全感的双提升。

执法公正,全力推进执法规范化

长清分局坚持向改革要警力,向机制要效率,让人民群众在每一起案件中都能感受到公平正义。认真贯彻中央部署,全警全力开展扫黑除恶专项斗争,共打掉恶势力犯罪集团1个,恶势力团伙2个,其他涉恶共同犯罪团伙6个,抓获各类涉案人员160名。破获全省首例“套路贷”系列案件,逮捕8人;破获“10·12”涉嫌虚开增值税专用发票案,涉及13个省份,涉案金额1.32亿元;一举打掉“3·15”特大网络销售烟草犯罪集团,涉及全国800余人,成功

发起公安部集群战役,有力震慑了犯罪。

大力推进执法规范化建设,落实执法责任,强化执法监督,分局每案必评,如实立案等多项执法工作受到省厅、公安部表彰;公安信访积案全部化解,在全市率先实现清零目标;行政复议、行政诉讼案件零败诉零撤销;自2015年起,分局执法质量考评成绩连续三年位居全市第一。今年4月,全市公安机关“执法规范化建设年”动员部署暨现场会在长清举行,推广分局执法规范化建设经验。

纪律严明,提升队伍凝聚力战斗力

长清分局始终把队伍建设摆在突出位置,强化铸魂育警,牢牢把握“以党建带团建、以队建促工作”思路,先后举行了“重走革命路、开启新征程”主题党日等富有特色的党建活动,坚定民警理想信念,打造纪律严明铁军。

在打击校园套路贷犯罪中,专案民警攻坚克难,短短10多天里辗转全省16市,形成的案卷材料达一米多高;在侦办“何某某网络诈骗”专案中,民警放弃春节休假,多路出击,下九江、赴深圳,行程2万公里,抓获犯罪嫌疑人37人,为群众挽回经济损失200余万元;在处置王某某扬言实施极端行为事件中,民警冒着生命危险与犯罪嫌疑人斗智斗勇7个小时,及时消除重大治安隐患。

(长清公安分局供稿)

长清公安举行赃物公开返还仪式

本报讯 近日,长清公安分局举行赃物返还仪式。公开发还电动车、摩托车、电脑等30余件涉案赃物,涉及今年下半年长清警方侦破的多起系列盗窃案件。

今年以来,长清公安分局

坚持以服务保障民生为主线,扎实开展打击“盗抢骗”侵财类犯罪专项行动,坚持打击与防范并重,取得显著成效。在加大打击力度的同时,长清分局持续强化追逃追赃力度,最大限度挽回群

众的财产损失。今年截至目前,辖区刑事发案1285起,破案373起,八类重案破案率100%;共抓获犯罪嫌疑人423名,抓获上网逃犯65人,追回涉案赃款、赃物100余万元。(齐牧 费非凡)

警力跟着警情走 警情跟着天气走

长清交警多措并举保冬季恶劣天气行车安全



本报12月6日讯(记者张帅) 齐鲁晚报记者日前从交管部门获悉,为有效应对冬季恶劣天气对道路交通的影响,严防发生重特大道路交通事故和交通堵塞,长清交警大队近期制定出台了《冬季恶劣天气条件下道路交通保障应急处置工作预案》,保障辖区道路有序畅通及群众生命财产安全。

该预案立足缓堵保畅和事故预防,切实做到超前预测、精确研判、提前预警、快速行动,要求大队指挥中心负责与气象部门建立恶劣天气预警联系制度,及时掌握恶劣天气动态,提前部署做好各项应急准备措施,将恶劣天气对辖区道路交通的不利影响降到最低。

按照预案要求,恶劣天气期间,长清交警大队将实行定

点守卡与动态巡逻相结合的部警模式,通过加派执勤警力,增设执勤岗位,增加巡逻密度等措施,合理部署安排警力。同时与辖区应急办等相关部门密切联系,在降雪降雨期间及时采取融雪、排水等应急措施。

警力跟着警情走,警情跟着天气走。恶劣天气期间,长清交警大队将实施区域交通管制和交通分流,及时救助受困车辆和人员;建立完善交通事故快速处理机制,严格落实交通事故接处警有关规定,快速处理、快速清场,减少占路时间,避免交通事故造成拥堵;全面排查辖区道路安全隐患,对易积水、易结冰等危险路段适时采取交通管制措施,分流车辆,确保道路安全畅通。

恶劣天气期间,长清交警将为作业抢险车辆及“120”救护车开辟绿色通道,确保抢险、救护等工作顺利实施。第一时间通过多种渠道播发天气变化和行车安全信息,提醒驾驶员谨慎驾驶,防止发生二次事故。

两男子醉驾被立案侦查

本报讯 近日,经长清公安分局批准,长清交警大队城区中队依法对因醉驾涉嫌危险驾驶罪的两名违法行为人立案侦查。

10月25日凌晨,谯某酒后驾驶鲁A23×××黑色轿车由西向东行驶至经十西路与凤凰路交叉口时,被执勤民警查获。经检测,谯某血液中酒精含量为117.0mg±4.9/

100ml,已达到醉酒标准,涉嫌危险驾驶罪。

10月29日夜,李某祥酒后驾驶鲁AC2×××轿车行驶至经十西路宾谷街路口时,被执勤民警当场查获。经检测,李某祥血液中酒精含量为136.0±5.7mg/100ml,已达到醉酒标准,涉嫌危险驾驶。

(张帅)



向宪法宣誓

为增强宪法意识,维护宪法权威,12月4日,长清区检察院举行国家宪法日宣誓仪式,区院副检察长李军带领全体检察干警庄严宣誓。当日,区检察院还举行了升旗仪式、朗诵宪法等活动。本报记者 张帅 摄